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ĐỀ SỐ 1 
 
Câu I:  
     Cho hàm số  y= x4 - mx2 + m - 1           (1)(m là tham số) 
1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số (1) khi m = 8.  
2. Xác định m sao cho đồ thị hàm số (1) cắt trục hoành tại 4 điểm phân biệt. 
 
Câu II:  
   1. Giải bất phương trình x 2x + 1 x

1 1
2 2

log (4 + 4) log (2 - 3.2 )  

   2. Xác định m để phương trình 2(sin4x + cos4x) + cos4xx + 2sin2x + m = 0 có ít 

nhất một nghiệm thuộc đoạn π0; 
2

 
  

. 

Câu III:  
   1. Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh a và cạnh bên SA 
vuông góc với mặt phẳng đáy (ABC). Tính khoảng cách từ điểm A đến mặt phẳng 

(SBC) theo a, biết rằng a 6SA = 
2

. 

   2. Tính tích phân 
1 3

2
0

xI = dx
x  + 1 . 

Câu IV:  
   1. Trong mặt phẳng Oxy cho hai đường tròn: 
(C1): x2 + y2 - 10x = 0                                            (C2): x2 + y2+ 4x - 2y - 20 = 0 
   Viết phương trình đường tròn đi qua các giao điểm của (C1) , (C2) và có tâm nằm 
trên đường thẳng x + 6y - 6 = 0. 
   3. Viết phương trrình đường tiếp tuyến chung của hai đường tròn (C1) và (C2). 
 
Câu V:  
   1. Giải phương trình 24 4 2 12 2 16x x x x       . 
   2. Đội tuyển học sinh giỏi của một trường gồm 18 em, trong đó có 7 học sinh 
khối 12, 6 học sinh khối 11 và 5 học sinh khối 10. Hỏi có bao nhiêu cách cử 8 học 
sinh đi dự trại hè sao cho mỗi khối có ít nhất một em được chọn. 
 
Câu VI:  
   Gọi x, y, z là khoảng cách từ điểm M thuộc miền trong  của tam giác ABC có ba 
góc nhọn đến các cạnh BC, CA, AB. Chứng minh rằng:  

                     
2 2 2a + b + cx  + y  + z   

2R
 ; a, b, c là cạnh tam giác, R là bán kính 

đường tròn ngoại tiếp. Dấu đẳng thức xảy ra khi nào ? 
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ĐỀ SỐ 2 
 
Câu I:  
   1. Tìm số nguyên dương thoả mãn bất phương trình: 3 n-2

n nA  + 2C   9n, trong đó 
k k
n nA , C  lần lượt là số chỉnh hợp và số tổ hợp chập k của n. 

   2. Giải phương trình 8
4 22

1 1log (4x + 3) + log (x - 1) log (4 )
2 4

x  

Câu II:   

   Cho hàm số 
2x  - 2x + my = 

x - 2
                           (1)(m là tham số). 

   1. Xác định m để hàm số (1) nghịch biến trên đoạn [- 1; 0]. 
   2.  Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số (1) khi m = 1.  
   3. Tìm a để phương trình sau có nghiệm: 
                          2 21 + 1 - t 1 + 1 - t9  - (a + 2).3  + 2a + 1 = 0  
Câu III:   

   1. Giải phương trình 
4 4sin x + cos x 1 1 = cotx - 
5sin2x 2 8sin2x

          

   2. Xét tam giác ABC có độ dài các cạnh AB = c, BC = a, CA = b. Tính diện tích 
tam giác ABC, biết rằng: bsinC(b.cosC + c.cosB) = 20. 
 
Câu IV:   
   1. Cho tứ diện OABC có các cạnh OA, OB và OC đôi một vuông góc. Gọi 
α, β, γ lần lượt làcác góc giữa mặt phẳng (ABC) với các mặt phẳng (OBC), (OCA) 
và (OAB), chứng minh rằng: cosα + cosβ + cosγ  3 .         
   2.Trong không gian Oxyz cho mf(P): x - y + z + 3 = 0 và hai điểm A(- 1; - 3; - 
2), B( - 5; 7; 12). 
     a) Tìm toạ độ điểm A' đối xứng điểm A qua mf(P). 
     b) Giả sử M là một điểm chạy trên mf(P), tìm giá trị nhỏ nhất của MA + MB. 
 
Câu V:   

   Tính  
ln3 x

x 3
0

I = .
(e 1)
e dx


  
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ĐỀ SỐ 3 
 

Câu I:  Cho hàm số  y = 1
3

x3 + mx2 -2x - 2m - 1
3

           (1)(m là tham số) 

1. Cho m = 1
2

:  a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) hàm số (1) .  

                          b) Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C), biết rằng tiếp tuyến 
đó song song với đường thẳng y = 4x + 2. 

2. Tìm m thuộc khoảng 50; 
6

 
 
 

 sao cho hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số (1) 

và các đường x = 0, x = 2, y = 0 có diện tích bằng 4. 
 
Câu II:  

   1. Giải hệ phương trình 
4 2

4 3 0

log log 0

x y

x y

   


 
 

   2. Giải phương trình 
2

4
4

(2 - sin 2x)sin3xtan x + 1 = 
cos x

. 

 
Câu III:  
   1. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, SA vuông góc 
với mặt phẳng (ABCD) và SA = a. Gọi E là trung điểm của cạnh CD. Tính theo a 
khoảng cách từ điểm S đến đường thẳng BE. 
   2. Trong  không gian Oxyz cho đường thẳng   và mặt phẳng (P). 

                                     
2x + y + z + 1 = 0

Δ:         (P): 4x - 2y + z - 1 = 0
x + y + z + 2 = 0




 

Viết phương trình hình chiếu vuông góc của đường thẳng   và mf(P). 
 
Câu IV:  

   1. Tìm giới hạn 
3

x 0

x + 1 + x - 1L = lim
x

 

   2. Trong mặt phẳng Oxy cho hai đường tròn: 
(C1): x2 + y2 - 4y - 5 = 0                                        (C2): x2 + y2 - 6x + 8y + 16 = 0 
   Viết phương trrình đường tiếp tuyến chung của hai đường tròn (C1) và (C2). 
 
Câu V:  

    Cho x, y là hai số dương thay đổi thoả mãn điều kiện x + y = 5
4

. 

   Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức  4 1
4

S
x y

  . 
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ĐỀ SỐ 4 
 
Câu I:  
   1. Giải bất phương trình: x + 12   x - 3 + 2x + 1  

   2. Giải phương trình  tanx + cosx - cos2x = sinx(1 + tanx.tan x
2

). 

 
Câu II:   
   Cho hàm số  y = (x - m)3 - 3x          (m là tham số). 
   1. Xác định m để hàm số đã cho đạt cực tiểu tai điểm có hoành độ x = 0. 
   2.  Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số đã cho khi m = 1.  
   3. Tìm k để hệ bất phương trình sau có nghiệm: 

                          

3

2 3
2 2

x - 1 - 3x - k < 0
1 1log x  + log (x - 1)  1
2 3








 

 
Câu III:   
   1. Cho tam giác ABC vuông cân có cạnh huyền BC = a. Trên đường thẳng 
vuông góc với mặt phẳng(ABC) tại A lấy điểm S sao cho góc giữa hai mặt phẳng 
(ABC) và (SBC) bằng 600. Tính độ dài SA theo a.          
   2. Trong không gian Oxyz cho hai đường thẳng: 

                        d1: 2

x - az - a = 0 ax + 3y - 3 = 0
                     d :

y - z + 1 = 0 x - 3z - 6 = 0
 
 
 

  

   a) Tìm a để hai đường thảng d1 và d2 cắt nhau. 
   b) Với a = 2, viết phương trình mặt phẳng(P) chứa d2 và song song d1 và tính 
khoảng cách giữa d1 và d2. 
 
Câu IV:   
   1. Giả sử n là số nguyên dương và 
              (1 + x)n = a0 + a1x + a2x2 + ...+akx2k +...+anxn. 

Biết rằng tồn tại số nguyên k( 0  k  n - 1  sao cho 1 1

2 9 24
k k ka a a   . Hãy tính n ?    

   2. Tính tích phân 
0

2x 3

- 1

I = x(e  + x + 1)dx     

Câu V:   
   Gọi A, B, C là ba góc của tam giácABC. Chứng minh rằng để tam giác ABC đều 
thì điều kịên cần và đủ là: 

                  2 2 2A B C 1 A - B B - C C - Acos  + cos  + cos  - 2 = cos cos cos   
2 2 2 4 2 2 2
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ĐỀ SỐ 5 
 

Câu I:  Cho hàm số  y = 
2x  + mx
1 - x

            (1)(m là tham số) 

1. Cho m = 1
2

.  a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số (1) khi m = 0.  

                          b) Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C), biết rằng tiếp tuyến 
đó song song với đường thẳng y = 4x + 2. 
2. Tìm m để hàm số (1) cực trị. Với giá trị nào của m thì khoảng cách giữa hai 
điểm cực trị của  đồ thị hàm số (1) bằng 10. 
Câu II:  
   1. Giải phương trình  3

2
327

16 log 3log 0xx
x x  . 

   2. Cho phương trình 2sinx + cosx+1
sinx-2cosx+3

a                   (2)(a là tham số) 

     a) Giải phương trình (2) khi a = 1
3

.   b) Tìm a để phương trình (2) có nghiệm. 

     b) Tìm a để phương trình (2) có nghiệm. 
Câu III:  
    1. Trong mặt phẳng Oxy cho đường thẳng d: x - y + 1 = 0 và đường tròn (C):  
x2 +  y2  +  2x - 4y = 0. Tìm tọa độ điểm M thuộc đường thẳng d mà qua đó kẻ 
được hai đường thẳng tiếp xúc với đường tròn (C) tại A và B sao cho góc AMB 
bằng 600.      

   2. Trong không gian Oxyz cho đường thẳng  
2x - 2y - z + 1 = 0

d:         
x + 2y - 2z - 4 = 0




và mặt 

cầu (S): x2 +  y2 +  z2 +  4x - 6y + m = 0. Tìm m để đường thẳng d cắt mặt cầu tại 
hai điểm M, N sao cho MN = 9. 
   3. Tính thể tích của khối tứ diện ABCD, biết AB = a, AC = b, AD = c và các góc 
BAC, CAD, DAB đều bằng 600. 
Câu IV:  

   1. Tính tích phân 

π
2

6 3 5

0

I  = 1 - cos x .sinxcos xdx  . 

   2. Tìm giới hạn 
3 2 2

x 0

3x  - 1  2  1L = lim
1 - cosx

x


     

Câu V: Giả sử a, b, c là bốn số nguyên thay đổi thoả mãn 1  a < b < c < d 50  . 

Chứng minh bất đẳng thức 
2a c b  + b + 50 +   

b d 50b
  và tìm giá trị nhỏ nhất của biểu 

thức a c +  
b d

. 
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 ĐỀ SỐ 6 
 
Câu I:  

   1. Khảo sát và vẽ đồ thi  hàm số  y = 3 21 2 3
3

x x x              (1) 

   2. Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số (1) và trục hoành. 
 
Câu II:  

   1. Giải phương trình  2

1 s inx
8 osc x

 . 

   2. Giải hệ phương trình 
3 2

3 2

log ( 2 3 5 ) 3

log ( 2 3 5 ) 3
x

y

x x x y
y y y x

    


   
                   

Câu III:  
   1. Cho hình tứ diện đều ABCD, cạnh a = 6 2 cm. Hãy xác định và tính độ dài 
đoạn vuông góc chung của đường thẳng AD và đường thẳng BC. 

   2. Trong mặt phẳng Oxy cho elip (E) : 
2 2x  +    = 1    

9 4
y  

và đường thẳng dm: mx - y - 1 = 0 
     a) Chứng minh rằng với mọi giá trị của m, đường thẳng dm luôn cắt elip (E) tại 
hai điểm phân biệt. 
     b) Viết phương trình tiếp tuyến của (E) , biết rằng tiếp tuyến đó đi qua điểm 
N(1; - 3). 
Câu IV:  
    Gọi a1, a2, ..., a11 là các hệ số trong khai triển (x + 1)10 (x + 2) = x11 + a1x10+  ...+ 
a11

. 
Hãy tính hệ số a5.  
Câu V:  

   1. Tìm giới hạn 
6

2x 1

x  - 6x + 5L = lim
(x - 1)

. 

   2. Cho tam giác ABC có diện tích bằng 3
2

. Gọi a, b, c lần lượt là độ dài các cạnh 

BC, CA, AB và ha, hb, hc tương ứng là độ dài các đường cao kẻ từ các đỉnh A, B, 
C của tam giác. Chứng minh rằng: 

1 1 1 1 1 1 3
a b ca b c h h h

        
  
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ĐỀ SỐ 7 
 
Câu I:  

   1. Khảo sát và vẽ đồ thi  hàm số  
22x  - 4x - 3y = 

2(x - 1)
. 

   2.  Tìm m để phương trình 2x2 - 4x - 3 + 2m 1x   = 0 có hai nghiệm phân biệt. 
 
Câu II:  
   1. Giải phương trình 3 - tanx(tanx + 2sinx) + 6cosx = 0 . 

   2. Giải hệ phương trình y x

x y

log xy  = log y

2 + 2  = 3





               

     
Câu III:  
   1. Trong mặt phẳng Oxy cho parabol (P):  2y x  và điểm I(0; 2). Tìm toạ độ hai 
điểm M, N thuộc (P) sao cho IM = 4IN

 
. 

   2. Trong không gian Oxyz cho tứ diện ABCD với A(2; 3; 2), B(6; - 1; - 2),  
C( - 1; - 4; 3), D(1; 6; -5). Tính góc giữa hai đường thẳng AB và CD. Tìm toạ độ 
điểm M thuộc đường thẳng CD sao cho tam giác ABM có chu vi nhỏ nhất. 
   3. Cho lăng trụ đứng ABCA'B'C' có đáy ABC là tam giác cân với AB = AC = a 
và góc  0BAC = 120 , cạnh bên BB' = a. Gọi I là trung điểm  CC' . Chứng minh rằng 
tam giác AB'I vuông ở A. Tính cosin của góc giữa hai mặt phẳng (ABC) và 
(AB'I). 
 
Câu IV:  
   1. Có bao nhiêu số tự nhiên chia hết cho  5 mà mỗi số có 4 chữ số khác nhau.  

   2. Tính tích phân: 

π
4

0

xdxI = 
1 + cos2x  

 
Câu V:  
   Tìm giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số: y = sin5x + 3 cosx. 
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ĐỀ SỐ 8 
 
Câu I:  

   Cho hàm số 
2 2x  + (2m + 1)x + m 4y = 

2(x + m)
m              (1)(m là tham số). 

   1. Tìm m để  hàm số (1) có cực trị và tìm khoảng cách giữa hai điểm cực trị của 
đồ thị hàm số (1). 
   2. Khảo sát sự biến  thiên và vẽ đồ thị hàm số (1) khi m = 0. 
 
Câu II:  
   1. Giải phương trình cos2x + cosx(2tan2x - 1) = 2 . 
   2. Giải bất phương trình x + 1 x x + 115.2  + 1 2  - 1  + 2 .            
          
Câu III:  
   1. Cho tứ diện ABCD với AB = AC = a, BC = b. Hai mặt phẳng (BCD) và 
(ABC) vuông góc nhau và góc  090BDC  . Xác định tâm và bán kính mặt cầu 
ngoại tiếp tứ diện ABCD theo a và b.  
   2. Trong không gian Oxyz cho hai đường thẳng :  

               1
1:

1 2 1
x y zd 
                                                               2

3 1 0
:

2 1 0
x z

d
x y
  

   
  

     a) Chứng minh rằng, d1 và d2 chéo nhau và vuông góc nhau.   
     b) Viết phương trình tổng quát của đường thẳng d cắt cả hai đường  và song 

song với đường thẳng :      4 7 3
1 4 2

x y z  
 


.      

 
Câu IV:  
   1. Từ các chữ số 0, 1, 2, 3, 4, 5 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên mà mỗi số 
có 6 chữ số khác nhau và chữ số 2 đúng cạnh chữ số ba.   

   2. Tính tích phân: 
1

3 2

0

I  =  x 1 - x dx  

 
Câu V:  

    Tính các góc của tam giác ABC biết rằng 
4 ( )

2 3 3sin sin sin
2 2 2 8

p p a bc

A B C

 

 



 

trong đó BC = a, CA = b, AB = c và  a + b +cp = 
2

. 
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ĐỀ SỐ 9 
 
Câu I:  
   Cho hàm số 2y = (x - 1)(x + mx + m)             (1)(m là tham số). 
   1. Tìm m để  hàm số (1) cắt trục hoành tại ba điểm phân biệt. 
   2. Khảo sát sự biến  thiên và vẽ đồ thị hàm số (1) khi m = 4. 
 
Câu II:  
   1. Giải phương trình 3cos4x - 8cos6x + 2cos2x + 3 = 0. 
   2. Tìm m để phương trình  2

2 1
2

4 log x - log x + m = 0  có nghiệm thuộc (0; 1).                     

Câu III:  
   1. Trong mặt phẳng Oxy cho đường thẳng d : x - 7y + 10 = 0. Viết phương trình 
đường tròn có tâm thuộc đường thẳng  : 2x + y = 0 và tiếp xúc với đường thẳng d 
tại điểm A(4; 2) 
   2. Cho hình lập phương ABCD.A'B'C'D'. Tìm điểm M thuộc cạnh AA' sao cho 
mặt phẳng (BD'M) cắt hình lập phương theo một thiết diện có diện tích nhỏ nhất. 
   3. Trong không gian Oxyz cho tứ diện OABC với A(0; 0; a 3 ), B(a; 0; 0),  
C(0; a 3 ; 0) (a > 0). Gọi M là trung điểm BC. Tính khoảng cách giữa hai đường 
thẳng AB và OM.         
 
Câu IV:  
   1. Tìm giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số  
                                                y = x6 + 4(1 - x2)3 trên đoạn [- 1; 1]. 

   2. Tính tích phân: 
ln5 2x

x
ln2

eI  =  dx
e 1  

 
Câu V:  
    Từ các chữ số 1, 2, 3, 4, 5, 6 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên, mỗi số có 6 
chữ số và thoả mãn điều kiện: 
   Sáu chữ số của mỗi số là khác nhau và trong mỗi số đó tổng của ba chữ số đầu 
nhỏ hơn tổng của ba chữ số cuối một đơn vị? 
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ĐỀ SỐ 10 
 
Câu I:  

   Cho hàm số 2x - 1y = 
x - 1

            (1) 

   1. Khảo sát sự biến  thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số (1). 
   2. Gọi I là giao điểm hai đường tiệm cận của (C). Tìm điểm M thuộc (C) sao cho 
tiếp tuyến của (C) tại M vuông góc với đường thẳng IM. 
 
Câu II:  

   1. Giải phương trình  
  2 x π2 - 3 cosx  - 2sin  - 

2 4  = 1
2cosx - 1

 
 
  . 

   2. Giải bất phương trình 1 1 2
2 4

log x + 2log (x - 1) + log 6  0 .    

                  
Câu III:  

   1. Trong mặt phẳng Oxy cho elip (E): 
2 2x y +  = 1

4 1
, M( - 2; 3), N(5; n). Viết 

phương trình các đường thẳng d1, d2 đi qua M và tiếp xúc với (E). Tìm n để trong 
số các tiếp tuyến của (E) qua N có một tiếp tuyến song song với d1 hoặc d2.   
   2. Cho hình chóp đều S.ABC, đáy ABC có cạnh bằng a, mặt bên tạo với đáy một 
góc bằng 0 0(0 90 )   . Tính thể tích khối chóp S.ABC và khoảng cách từ đỉnh 
A đến mặt phẳng (SBC). 
   3. Trong không gian Oxyz cho hai điểm I(0; 0; 1), K(3; 0; 0). Viết phương trình 
mặt phẳng đi qua hai điểm I, K và tạo với mặt phẳng xOy một góc 300.  
 
Câu IV:  
   1. Từ một tổ gồm 7 học sinh nữ và 5 học sinh nam cần chọn ra 6 em trong đó số 
học sinh nữ phải nhỏ hơn 4. Hỏi có bao nhiêu cách chọn như vậy. 

   2. Cho hàm số  x
3

af(x) =  + bxe
(x + 1)

. Tìm a và b biết rằng: 

                                        f '(0) = - 22  và 
1

0

(x)dx = 5f  

Câu V:  

     Chứng minh rằng 
2

x xe  + cosx  2 + x - 
2

 , x  . 
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ĐỀ SỐ 11 
 
Câu I:  

   Cho hàm số 
2 2x  + 5x + m 6y = 

x + 3
             (1)( m là tham số) 

   1. Khảo sát sự biến  thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) khi m = 1. 
   2. Tìm m để hàm số (1) đồng biến trên khoảng (1;  + ) . 
 
Câu II:  

   1. Giải phương trình  
2cos x(cosx - 1)   = 2(1 + sinx)

sinx + cosx
. 

   2.  Cho hàm số xf(x) = xlog 2, (x > 0, x 1) . 
Tính f '(x) và giải bất phương trình f '(x)   0.            
           
Câu III:  
   1. Trong mặt phẳng Oxy cho tam giác ABC có đỉnh A(1; 0) và hai đường thẳng 
lần lượt chứa các đường cao vẽ từ B và C có phương trình tương ứng là x - 2y + 1 
= 0 và 3x + y - 1 = 0. 
   Tính diện tích tam giác ABC.   
   2. Trong không gian Oxyz cho mặt phẳng (P): 2x + 2y + z - m2 - 3m = 0(m là 
tham số) và mặt cầu (S):      2 2 2x - 1 + y + 1 + z - 1 = 9 . 
   Tìm m để mặt phẳng (P) tiếp xúc mặt cầu (S). Với m vừa tìm được, hãy xác định 
toạ đọ tiếp điểm của mặt phẳng (P) và mặt cầu (S). 
   3. Cho hình chóp S.ABC có  đáy ABC là tam giác vuông tại B, AB = a, BC = 
2a, cạnh SA vuông góc với đáy và SA = 2a. Gọi M là trung điểm của SC. Chứng 
minh rằng tam giác AMB cân tại M và tính diện tích tam giác AMB theo a. 
 
Câu IV:  
   1. Từ 9 chữ số 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên chẵn 
mà mỗi số gồm 7 chữ số khác nhau?  

   2. Tính tích phân I = 2
1

3 x

0

x e dx  . 

 
Câu V:  
     Tính các góc A, B, C của tam giác ABC để biểu thức: 
                             2 2 2Q = sin A + sin B - sin C  đạt giá trị nhỏ nhất. 
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ĐỀ SỐ 12 
 
Câu I:  
   1. Khảo sát sự biến  thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số: y = 2x3 - 3x2 - 1. 
   2. Gọi dk là đường thẳng đi qua M(0; - 1) và có hệ số góc bằng k. Tìm k để  
đường thẳng dk cắt (C) tại ba điểm phân biệt. 
 
Câu II:  

   1. Giải phương trình  2cos4x  cotx = tanx +  
sin2x

 

   2.  Giải phương trình   x
5log 5 4  = 1 - x   

 
Câu III:  
   2. Trong không gian Oxyz cho hai điểm A( 2; 1; 1), B(0; - 1; 3)  và đường thẳng   

                                                d: 
3x - 2y - 11 = 0
y + 3z - 8 = 0




 

     a) Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua trung điểm I của AB và vuông góc 
với AB. Gọi K là giao điểm của đường thẳng d và mặt phẳng (P), chứng minh rằng 
d vuông góc với IK.  
     b) Viết phương trình tổng quát của hình chiếu vuông góc của d trên mặt phẳng 
có phương trình x + y - z + 1 = 0. 
   2. Cho tứ diên ABCD có AD vuông góc với mặt phẳng (ABC) và tam giác ABC 
vuông tại A, AD = a, AC = b, AB = c. Tính diện tích của tam giác BCD theo a, b, 
c và chứng minh 2S  abc(a + b + c).  
 
Câu IV:  
   1. Tìm số tự nhiên n thoả mãn:  2 n - 2 2 3 3 n - 3

n n n n n nC C  + 2C C  + C C  = 100 , trong đó k
nC là 

số tổ hợp cập k của n. 

   2. Tính tích phân I = 
2

1

x  + 1lnxdx. 
x

e

  

 
Câu V:  
     Xác định  tam giác ABC biết rằng : 
                             2 2(p - a)sin A + (p - b)sin B = csinAsinB  . 

trong đó BC = a, CA = b, AB = c, a + b + cp  =
2

. 
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ĐỀ SỐ 13 
 
 Câu I: Cho hàm số y = x4

  - 2m2
 x2

  + 1         (1)(m là tham số )      
   1. Khảo sát hàm số (1) khi m =  1.  
   2. Tìm m để đồ thị hàm số (1) có ba điểm cực trị là ba đỉnh của một tam giác 
vuông cân.  
 
Câu II:  
   1. Giải phương trình  4(sin3

 x + cos3
 x) = cosx + 3sinx.    

   2. Giải bất phương trình log
 
 
π
4

[ log  
2(x + 22  - xx  )] < 0. 

 
Câu III:  
   1. Trong mặt phẳng Oxy cho đường thẳng d: x - y + 1 - 2   = 0 và điểm A(-1; 
1). Viết phương trình đường tròn đi qua A, qua gốc toạ độ O và tiếp xúc với 
đường thẳng d. 
   2. Trong không gian Oxyz cho hình hộp chữ nhật ABCD.A  

1B  
1C  

1D  
1 có A trùng       

với gốc toạ độ O, B(1; 0; 0), D(0; 1; 0), A  
1(0; 0; 2 ). 

     a) Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua ba điểm A  
1, B, C và viết phương         

trình hình chiếu vuông góc của đường thẳng B  
1D  

1 trên mặt phẳng (P). 
     b) Gọi (Q) là mặt phẳng qua A và vuông góc với A  

1C. Tính diện tích thiết diện     
của hình chóp A  

1ABCD với mặt phẳng (Q).        
    
Câu IV:  
   1.  Tính thể tích của vật thể tròn xoay sinh ra bởi phép quay xung quanh trục Ox   
của hình phẳng giới hạn bởi trục Ox và đường y = x sinx (0   x   π ) 
   2. Cho tập hợp A gồm n phần tử, n   7. Tìm n, biết rằng số tập con gồm 7 phần 
tử của tập A bằng hai lần số tập con gồm ba phần tử của tập A. 
 
Câu V:  

     Gọi (x; y) là nghiệm của hệ phương trình 
x - my = 2 - 4m
mx + y = 3m + 1




 (m là tham số). Tìm             

giá trị lớn nhất của biểu thức A = x2
  + y2

  - 2x, khi m thay đổi.        
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ĐỀ SỐ 14 
 
 Câu I: Cho hàm số y =  2x3

  - 2mx2
  + m2

 x - 2   (1)(m là tham số).      
   1. Khảo sát hàm số (1) khi m = 1.  
   2. Tìm m để hàm số (1) đạt cực tiểu tại x = 1. 
 
Câu II:  

   1. Giải phương trình   2 2 cos(x + π
4  ) +  1

sinx  = 1
cosx .    

   2. Giải bất phương trình  
x - 12  + 6x - 11  > 4

x - 2
        

 
Câu III:  
   1. Trong mặt phẳng Oxy cho điểm I(- 2; 0) và hai đường thẳng  
                                   d  

1 : 2x - y + 5   = 0 và d  
2: x + y - 3 = 0.  

 Viết phương trình đường thẳng d đi qua điểm I và cắt hai đường thảng d  
1, d  

2 lần         

lượt tại A, B sao  cho 


 
IA  = 2.



 
IB .      

   2. Trong không gian Oxyz cho A(4 ; 2; 2), B( 0 ; 0; 7) và đường thẳng  

                                          d: x - 3 y - 6 z - 1 =  
- 2  2 1

  

Chứng minh rằng hai đường thẳng d và AB cùng thuộc một mặt phẳng. Tìm điểm 
C trên đường thẳng d sao cho tam giác ABC cân tại đỉnh A. 
    3. Cho hình chóp S.ABC có SA = 3a và vuông góc với đáy ABC, tam giác ABC 
có AB = BC = 2a, góc ở B bằng 1200. Tính khoảng cách từ đỉnh A đến mặt phẳng 
(SBC). 
 
Câu IV:  

   1.  Tính tích phân I =  
3

3
1

dx
x + x .          

   2. Biết rằng (2 + x)100
  = a  

0 + a  
1x + a  

2x2 + ... + a  
100 x100

  . Chứng minh a  
2 < a  

3. Với         
giá trị nào của k thì a  

k < a  
k+1 (0   k   99)?                      

 
Câu V:  

  Cho hàm số f(x) = ex
  - sinx + x

2
 

2 . Tìm giá trị nhỏ nhất của f(x) và chứng minh 

rẳng phương trình f(x) = 3 có đúng hai nghiệm. 
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ĐỀ SỐ 15 
 
 Câu I:  

   Cho hàm số  
2x  - 2mx + 2y = 

x - 1
   (1)(m là tham số).      

   1. Khảo sát hàm số (1) khi m = 1.  
   2. Tìm m để hàm số (1) có hai điểm cực trị A, B. Chứng minh rằng khi đó đường 
thẳng AB song song với đường thẳng d: 2x - y - 10 = 0. 
 
Câu II:  
   1. Giải phương trình   sin4xsin7x = cos3xcos6x. 
   2. Giải bất phương trình log  

3x > log  
x3.              

 
Câu III:  

   1. Trong mặt phẳng Oxy cho elip (E): x
2
 

8   + y
2
 

4  = 1. Viết phương trình các tiếp   

tuyến của (E) song song với đường thẳng d: x + 2 y - 1 = 0 
   2. Trong không gian Oxyz cho A(2 ; 0; 0) và M( 1 ; 1; 1).  
      a) Tìm toạ độ O' đối xứng O qua đường thẳng AM. 
      b) Gọi (P) là mặt phẳng thay đổi đi qua đường thẳng AM, cắt các trục Oy, Oz 
lần lượt tại các  điểm B, C. Giả sử B(0; b; 0), C(0; 0; c), b > 0, c > 0. Chứng minh     

rằng b + c  =  bc
2  . Xác định b, c sao cho diện tích tam giác ABC nhỏ nhất.  

Câu IV:  

   1.  Tính tích phân I =  

π
3

cosx

0

e sin2xdx .          

   2. Biết rằng (1 + 2x)n
     = a  

0 + a  
1x + a  

2x + ... + a  
n xn

 . Chứng minh a  
2 < a  

3.  Biết 
rằng a  

0 + a  
1 + a  

2 + ... + a  
n = 729. Tìm n và số lớn nhất trong các số  a  

0, a  
1, a  

2, ..., a  
n  

 
Câu V:  

  Cho tam giác ABC thoả mãn A   900 và sinA = 2sinBsinCtanA
2 . Tìm giá trị nhỏ 

nhất của biểu thức 
A1 - sin
2S = 

sinB
. 
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ĐỀ SỐ 16 
 
 Câu I:  

   Cho hàm số  
2x  + x + 4y = 
x + 1

   (1) có đồ thị (C).      

   1. Khảo sát hàm số (1) .  
   2. Viết phương trình tiếp tuyến của (C), biết tiếp tuyến đó vuông góc với đường 
thẳng d: x - 3y + 3 = 0. 
 
Câu II:  
   1. Giải phương trình   2sinxcos2x + sin2xcosx = sin4xcosx. 

   2. Giải hệ phương trình 
2 2

x + y x - 1

x  + y = y  + x
2  - 2  = x - y.





               

 
Câu III:  
   1. Trong mặt phẳng Oxy cho tam giác ABC vuông ở A. Biết A( - 1; 4), B( 1; -          

4), đường thẳng BC đi qua điểm K( 73 ; 2). Tìm toạ độ C. 

   2. Trong không gian Oxyz cho A(2 ; 0; 0) , B(2; 2; 0), C(0; 0; 2).  
     a) Tìm toạ độ O' đối xứng O qua mf(ABC). 
     b) Cho điểm S di chuyển trên trục Oz, gọi H là hình chiếu vuông góc của O 
trên đường thẳng SA. Chứng minh rằng diện tích tam giác OBH nhỏ hơn 4. 
 
Câu IV:  

   1.  Tính tích phân I =  
2π

0

xsin xdx .          

   2. Biết rằng trong khai triển nhị thức Niutơn của (x + 1x )n
   tổng các hệ số của hai     

số hạng đầu tiên bằng 24, tính tổng các hệ số của các số hạng chứa xk
  với k > 0 và 

chứng minh rằng tổng này là một số chính phương.     
 
Câu V:  

  Cho phương trình x2
  + ( m2

  - 
5
3 ) 2x  + 4  + 2 - m2

   = 0. 

Chứng minh rằng với mọi m   0, phương trình luôn có nghiệm. 
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ĐỀ SỐ 17 
 
 Câu I:  

   Cho hàm số  xy = 
x + 1

   (1) có đồ thị (C).      

   1. Khảo sát hàm số (1) .  
   2. Tìm trên (C) những điểm M sao cho khoảng cách từ M đến đường thẳng  
 d: 3x + 4y  = 0 bằng 1. 
 
Câu II:  
   1. Giải phương trình   sinx + sin2x  = 3(cosx + cos2x) 
   2. Tìm giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số y = (x + 1) 21 - x .               
 
Câu III:  
   1. Trong mặt phẳng Oxy cho điểm A(2; 3) và hai đường thẳng 
                                           d  

1: x + y + 5 = 0 và d2: x + 2y - 7 = 0. 
 Tìm toạ độ các điểm B trên d  

1 và C trên d  
2  sao cho tam giác ABC có trọng tâm là 

G(2; 0). 
   2. Cho hình vuông ABCD có cạnh AB = a. trên các nữa đường thẳng Ax, By 
vuông góc với mf(ABCD) và nằm về cùng một phía đối với mf(ABCD), lần lượt 
lấy các điểm M, N sao cho tam giác MNC vuông tại M. Đặt AM = m, BN = n.     
Chứng minh rằng, m(n - m) = a2

  và tìm giá trị nhỏ nhất của diện tích hình thang 
ABNM.      

   3. Trong không gian Oxyz cho A(0 ; 1; 1) và đường thẳng d: 
x + y = 0
2x - z - 2 = 0




 

     Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua A và vuông góc với đường thẳngd. Tìm 
toạ độ hình chiếu vuông góc B' của điểm B(1; 1; 2) trên mặt phẳng (P). 
Câu IV:  

   1.  Tính tích phân I =  
ln8

2x x

ln3

e e 1dx .          

   2. Có bao nhiêu số tự nhiên thoả mãn đồng thời ba điềm kiện sau: gồm đúng 4 
chữ số đôi một khác nhau; là số chẵn; nhỏ hơn 2158 ?     
 
Câu V:  

  Xác định m để hệ sau có nghiệm: 
2 

2 

x - 5x + 4 0

3x - mx x  + 16 = 0

 


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Caâu I: 

Goïi (Cm) laø ñoà thò cuûa haøm soá  : y = 
2 22 1 3x mx m

x m
  


 (*)  (m laø tham soá) 

1. Khaûo saùt söï bieán thieân vaø veõ ñoà thò  cuûa haøm soá (*) öùng vôùi m = 1. 
2. Tìm m ñeå haøm soá (*) coù hai ñieåm cöïc trò naèm veà hai phía truïc tung.  
Caâu II: 

1. Giaûi heä phöông trình : 
2 2 4
( 1) ( 1) 2

x y x y
x x y y y

    


    
 

2. Tìm nghieäm treân khoûang  (0;  ) cuûa phöông trình : 

  2 2 34sin 3 cos 2 1 2cos ( )
2 4
x x x 
      

Caâu III:  
1. Trong maët phaúng vôùi heä toïa ñoä Oxy cho tam giaùc ABC  caân taïi ñænh A coù 

troïng taâm G 4 1( ; )
3 3

, phöông trình  ñöôøng thaúng BC laø 2 4 0x y   vaø phöông 

trình  ñöôøng thaúng BG laø 7 4 8 0x y   .Tìm toïa ñoä caùc ñænh A, B, C. 
2. Trong khoâng gian vôùi heä toïa ñoä Oxyz cho 3 ñieåm A(1;1;0),B(0; 2; 0),  
C(0; 0; 2) .  
   a) Vieát phöông trình maët phaúng (P) qua goác toïa ñoä O vaø vuoâng goùc vôùi BC. 
Tìm toïa ñoä giao ñieåm cuûa AC vôùi maët phaúng (P). 
   b) Chöùng minh tam giaùc ABC laø tam giaùc vuoâng. Vieát phöông trình maët caàu 
ngoïai tieáp töù dieän OABC. 
3. Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường y = x3, y = x và y = 2x. 
Caâu IV:  

1. Tính tích phaân  
3

2

0

sin .I x tgxdx



  . 

2. Töø caùc chöõ soá 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 coù theå laäp ñöôïc bao nhieâu soá töï nhieân, 
moãi soá goàm 6 chöõ soá khaùc nhau vaø toång caùc chöõ soá haøng chuïc, haøng traêm haøng 
ngaøn baèng 8. 

Caâu V: Cho x, y, z laø ba soá thoûa  x + y + z = 0. Cmraèng :            
                                    3 4 3 4 3 4 6x y z       
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Caâu I: 

1. Khaûo saùt söï bieán thieân vaø veõ ñoà thò  ( C ) cuûa haøm soá 
2 1

1
x xy

x
 




 . 

2.  Vieát phöông trình ñöôøng thaúng ñi qua ñieåm M (- 1; 0) vaø tieáp xuùc vôùi ñoà thò ( 
C ) .  

Caâu II:  

 1.   Giaûi heä phöông trình :  2 1 1
3 2 4

x y x y
x y

     


 
 

2.   Giaûi phöông trình : 32 2 cos ( ) 3cos sin 0
4

x x x
      

Caâu III:  
1. Trong maët phaúng vôùi heä toïa ñoä Oxy cho ñöôøng troøn  
 (C): x2 + y2 12 4 36 0x y    . Vieát phöông trình ñöôøng troøn (C1) tieáp xuùc vôùi 
hai truïc toïa ñoä Ox, Oy ñoàng thôøi tieáp xuùc ngoøai vôùi ñöôøng troøn (C). 
2. Trong khoâng gian vôùi heä toïa ñoä Ñeâcac vuoâng goùc Oxyz cho 3 ñieåm A(2;0;0), 
C(0; 4; 0), S(0; 0; 4). 
   a) Tìm toïa ñoä ñieåm B thuoäc maët phaúng  Oxy sao cho töù giaùc OABC laø hình 
chöõ nhaät.  Vieát phöông trình maët caàu qua 4 ñieåm O, B, C, S. 
   b) Tìm toïa ñoä ñieåm A1 ñoái xöùng vôùi ñieåm A qua ñöôøng thaúng SC. 
3. Cho hình phẳng (H) giới hạn bởi các đường y = x3, y = x . Tính thể tích vật thể 
tròn xoay khi quay (H) xung quanh trục Ox. 

Caâu IV:    1. Tính tích phaân  
7

3
0

2
1

xI dx
x



 . 

2. Tìm heä soá  cuûa x7 trong khai trieån ña thöùc 2(2 3 ) nx , trong ñoù n laø soá  nguyeân 
döông thoûa maõn:   1 3 5 2 1

2 1 2 1 2 1 2 1... n
n n n nC C C C 
        = 1024.  ( k

nC  laø soá toå hôïp chaäp k 
cuûa n phaàn töû) 

Caâu V: Chứng minh raèng vôùi moïi x, y > 0 ta coù : 
                                 29(1 )(1 )(1 ) 256yx

x y
    . Ñaúng thöùc xaûy ra khi naøo? 
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Caâu I:   
1. Khaûo saùt söï bieán thieân vaø veõ ñoà thò  ( C ) cuûa haøm soá 4 26 5y x x     
2.    Tìm m ñeå  phöông trình sau coù 4 nghieäm phaân bieät : 4 2

26 log 0x x m    . 
Caâu II:  

 1. Giaûi heä phöông trình :  2 1 1
3 2 4

x y x y
x y

     


 
 

 2.   Giaûi phöông trình : 32 2 cos ( ) 3cos sin 0
4

x x x
      

Caâu III:    

1. Trong maët phaúng vôùi heä toïa ñoä Oxy cho  elip (E) : 
2 2

64 9
x y

 = 1. Vieát phöông 

trình tieáp tuyeán d cuûa (E) bieát d caét hai hai truïc toïa ñoä Ox, Oy laàn löôït taïi A, B 
sao cho AO = 2BO. 

2. Trong khoâng gian vôùi heä toïa ñoä  Oxyz cho hai ñöôøng thaúng 1
x y z:  
1 1 2

d     vaø 

2

1 2
:  

1

x t
d y t

z t

  
 
  

 ( t laø tham soá ) 

a) Xeùt vò trí töông ñoái cuûa d1 vaø d2 . 
b) Tìm toïa ñoä caùc ñieåm M thuoäc d1 vaø N thuoäc d2  sao cho ñöôøng thaúng MN 
song song vôùi maët phaúng (P) : 0x y z    vaø ñoä daøi ñoïan MN = 2 . 
3. Cho hình phẳng (H) giới hạn bởi các đường y = x3, y = x . Tính thể tích vật thể 
tròn xoay khi quay (H) xung quanh trục Oy. 
 
Caâu IV: 

1. Tính tích phaân  2

0

ln
e

x xdx . 

2. Moät ñoä vaên ngheä coù 15 ngöôøi goàm 10 nam vaø 5 nöõ. Hoûi coù bao nhieâu 
caùch laäp moät nhoùm ñoàng ca goàm 8 ngöôøi bieát raèng trong nhoùm ñoù phaûi 
coù ít nhaát 3 nöõ. 

Caâu V: Cho a, b, c laø ba soá döông thoûa maõn : a + b + c = 3
4

. Cmraèng :            

3 3 33 3 3 3a b b c c a      . Khi naøo ñaúng thöùc xaûy ra ? 
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Caâu I: Cho haøm soá  : y = 
2 2 2

1
x x

x
 


 (*)   

1. Khaûo saùt söï bieán thieân vaø veõ ñoà thò ( C ) cuûa haøm soá (*) .  
2.  Goïi I laø giao ñieåm cuûa hai tieäm caän cuûa ( C ). Chöùng minh raèng khoâng coù 

tieáp tuyeán 
naøo cuûa (C )  ñi qua ñieåm I .  
Caâu II:     
1.   Giaûi baát phöông trình : 28 6 1 4 1 0x x x      

2.   Giaûi phöông trình : 2
2

cos 2 1( ) 3
2 cos

xtg x tg x
x

 
     

Caâu III:      
1. Trong maët phaúng vôùi heä toïa ñoä Oxy cho 2 ñöôøng troøn : 
 (C1 ): x2 + y2 9 vaø (C2 ): x2 + y2 2 2 23 0x y    . Vieát phöông trình truïc ñaúng 
phöông d cuûa 2 ñöôøng troøn (C1) vaø (C2). Chöùng minh raèng neáu K thuoäc d thì 
khoûang caùch töø K ñeán taâm cuûa (C1) nhoû hôn khoûang caùch töø K ñeán taâm cuûa  
(C2 ).  
2. Trong khoâng gian vôùi heä toïa ñoä Oxyz cho ñieåm M(5;2; - 3) vaø maët phaúng 
 (P) :  2 2 1 0x y z    .   a) Goïi M1 laø hình chieáu cuûa M leân maët phaúng ( P ). 

Xaùc ñònh 
toïa ñoä ñieåm M1 vaø tính ñoä daøi ñoïan MM1.      b)  Vieát phöông trình maët phaúng ( 

Q ) ñi 

qua M vaø chöùa ñöôøng thaúng x - 1 y - 1 z - 5:  
2 1 - 6

     

Caâu IV:    

 1.Tính tích phaân  
4

sin

0

( cos )xtgx e x dx



 . 

 2. Töø caùc chöõ soá 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 coù theå laäp ñöôïc bao nhieâu soá töï nhieân, moãi soá 
goàm 5 chöõ soá khaùc nhau vaø nhaát thieát phaûi coù 2 chöõ 1, 5 ? 
3. Cho hình phẳng (H) giới hạn bởi các đường y = x4, y = x . Tính thể tích vật thể 
tròn xoay khi quay (H) xung quanh trục Ox. 
 

Caâu V: Cmraèng neáu 0 1y x    thì  

                                    1
4

x y y x  . Ñaúng thöùc xaûy ra khi naøo? 
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Caâu I: Goïi (Cm) laø ñoà thò cuûa haøm soá  y=  –  x3+ ( 2m + 1) x2 –  m – 1   (1)    
 (m laø tham soá).  
       1) Khaûo saùt söï bieán thieân vaø veõ ñoà thò cuûa haøm soá (1) khi  m 1 . 
 2) Tìm m ñeå ñoà thò (Cm) tieáp xuùc vôùi ñöôøng thaúng  y=   2mx –  m – 1. 
Caâu II:     
     1.   Giaûi baát phöông trình :  2 7 5 3 2x x x      

     2.   Giaûi phöông trình : 3 sin( ) 2
2 1 cos

xtg x
x


  


  

Caâu III:    
    1. Trong maët phaúng vôùi heä toïa ñoä Oxy cho ñöôøng troøn  
                        (C): x2 + y2 4 6 12 0x y    .  
Tìm toïa ñoä ñieåm M thuoäc ñöôøng thaúng  d : 2 3 0x y    sao cho MI = 2R , trong 
ñoù I laø taâm vaø R laø baùn kính cuûa  ñöôøng troøn (C). 
   2. Trong khoâng gian vôùi heä toïa ñoä  Oxyz cho laêng truï ñöùng OAB.O1A1B1 vôùi 
A(2;0;0), B(0; 4; 0), O1(0; 0; 4)    
       a) Tìm toïa ñoä caùc ñieåm A1, B1. Vieát phöông trình maët caàu qua 4 ñieåm O, A, 
B, O1. 
       b) Goïi M laø trung ñieåm cuûa AB.Maët phaúng ( P ) qua M vuoâng goùc vôùi O1A 
vaø caét OA, OA1 laàn löôït taïi N, K . Tính ñoä daøi ñoïan KN. 
   3. Cho hình phẳng (H) giới hạn bởi các đường y2 = x, y = x - 2 . Tính thể tích vật 
thể tròn xoay khi quay (H) xung quanh trục Ox. 
  
Caâu IV:    

    1. Tính tích phaân  
3 2

1

ln
ln 1

e xI dx
x x


 . 

    2. Tìm k  0;1;2;.....;2005  sao cho    2005
kC  ñaït giaù trò lôùn nhaát.  ( k

nC  laø soá toå 
hôïp chaäp k cuûa n phaàn töû) 

Caâu : Tìm m ñeå heä phöông trình sau coù nghieäm:   

                                            
2 1 2 1

2

7 7 2005 2005
( 2) 2 3 0

x x x x
x m x m

      


    
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Caâu I:  

   1. Khaûo saùt söï bieán thieân vaø veõ ñoà thò  cuûa haøm soá 
2 3 3

1
x xy

x
 




 . 

   2. Tìm m ñeå  phöông trình 
2 3 3

1
x x m

x
 




  coù 4 nghieäm phaân bieät  

Caâu II:      

   1. Giaûi baát phöông trình :  
2

2
2

2 19 2 3
3

x x
x x


    

 
. 

   2. Giaûi phöông trình :sin 2 cos 2 3sin cos 2 0x x x x       
Caâu III:     
   1. Trong maët phaúng vôùi heä toïa ñoä Oxy cho 2 ñieåm A(0;5),  
B(2; 3) . Vieát phöông trình ñöôøng troøn ñi qua hai ñieåm A, B vaø coù baùn kính R =  

10 . 
  2. Trong khoâng gian vôùi heä toïa ñoä Oxyz cho 3 hình laäp phöông 
ABCD.A1B1C1D1 vôùi A(0;0;0), B(2; 0; 0), D1(0; 2; 2)    
       a) Xaùc ñònh toïa ñoä caùc ñieåm coøn laïi cuûa hình laäp phöông 
ABCD.A1B1C1D1.Goïi M laø trung ñieåm cuûa BC . Chöùng minh raèng hai maët 
phaúng ( AB1D1) vaø ( AMB1) vuoâng goùc nhau. 
       b) Chöùng minh raèng tæ soá khoûang caùch töø ñieåm N thuoäc ñöôøng thaúng AC1 ( 
N � A ) tôùi 2 maët phaúng ( AB1D1) vaø ( AMB1) khoâng phuï thuoäc vaøo vò trí cuûa 
ñieåm N. 
3. Cho hình phẳng (H) giới hạn bởi các đường y2 = x, y = x - 2 . Tính thể tích vật 
thể tròn xoay khi quay (H) xung quanh trục Oy. 
Caâu IV:    

 1. Tính tích phaân  
2

2

0

( 2 1) cosI x xdx



  . 

 2. Tìm soá nguyeân  n  lôùn hôn 1 thoûa maõn ñaúng thöùc :   2 22 6 12n n n nP A P A    .  

 ( Pn laø soá hoùan vò cuûa n phaàn töû vaø k
nA  laø soá  chænh hôïp chaäp k cuûa n phaàn töû) 

Caâu V: Cho x, y, z laø ba soá döông vaø xyz = 1. Cmraèng :            

                                                  
2 2 2 3

1 1 1 2
x y z

y z x
  

  
. 
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Câu I:   

1. Khảo sát và vẽ đồ thị hàm số 
2x 2x 5y

x 1
 




              (C) 

2. Dựa vào đồ thị (C), tìm m để phương trình sau có hai nghiệm dương phân biệt 
                                      2 22 5 ( 2 5)( 1)x x m m x       
Câu II:  

1. Giải phương trình: 3 3 2 3 2cos3xcos x sin 3x sin x
8


   

 2. Giải hệ phương trình: 
2

2

( 1) ( ) 4
   ( , )

( 1)( 2)
x y y x y

x y R
x y x y

     
   

 

 
Câu III: Trong không gian Oxyz cho hình lăng trụ đứng ABCA'B'C' có A(0; 0; 
0), B(2; 0; 0), C(0; 2; 0), A'(0; 0; 2). 
   1. Chứng minh A'C vuông góc với BC'. Viết phương trình mặt phẳng (ABC'). 
   2. Viết phương trình hình chiếu vuông góc của đường thẳng B'C' trên mf(ABC') 
Câu IV:  

1. Tính 
6

2

dxI
2x 1 4x 1


    

2. Cho x, y là các số thực thoả mãn điều kiện:   x2 + xy + y2   3.  
   Chứng minh rằng: 2 24 3 3 3 4 3 3x xy y        
Câu Va: 

1. Trong mặt phẳng Oxy cho elip (E)  
2 2

2 2 1x y
a a

  .  Viết phương trình của hypebol 

(H) có hai dường tiệm cận là 2y x  và có hai tiêu điểm là hai tiêu điểm của (E). 

2. Áp dụng khai triển của nhị thức Newton của  1002x x , chứng minh rằng: 

                         
99 100 198 199

0 1 99 100
100 100 100 100

1 1 1 1100 101 ... 199 200 0
2 2 2 2

C C C C                  
       

  

Câu Vb: 
1. Giải bất phương trình: x 1log ( 2x) 2    
2. Cho hình hộp đứng  ABCD.A'B'C'D' có các cạnh AB = AD = a. Gọi M, N lần 
lượt là trung điểm của các cạnh A'D' và A'B'. Chứng minh AC'mf(BDMN) . Tính 
thể tích khối chóp A.BDMN.  
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Câu I:   

1. Khảo sát và vẽ đồ thị (C) của hàm số 
4

2xy 2(x 1)
2

                 (C) 

2.  Viết phương trình các đường thẳng đi qua điểm A(0; 2) và tiếp xúc với (C). 
Câu II:  

1. Giải phương trình: 2sin 2x 4s inx +1=0
6
   

 
 

 2. Giải hệ phương trình: 
3 3

2 2

8 2
   ( , )

3 3( 1)
x x y y

x y R
x y

    
  

 

Câu III: Trong không gian Oxyz cho mf( ): 3x + 2y - z + 4 = 0 và hai điểm A(4; 
0; 0), B(0; 4; 0). Gọi I là trung điểm của đoạn thẳng AB.   
   1. Tìm giao điểm của đường thẳng AB với mf( ). 
   2.  Xác định toạ độ điểm K sao cho KI vuông góc với mf( ) đồng thời K cách 
đều gốc toạ độ O và mf( ) . 
Câu IV:  
1. Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi parabol y = x2 - x + 3 và đường thẳng  
 d: y = 2x + 1 
2. Cho x, y, z thoả mãn các điều kịên 3 3 3 1x y z     . Chứng minh rằng: 

                                 9 9 9 3 3 3
3 3 3 3 3 3 4

x x x x y z

x y z y z x z x y  

 
  

  
 

Câu Va: 
1. Trong mặt phẳng Oxy cho tam giác ABC có đỉnh A thuộc đường thẳng d: x - 4y 
- 2 = 0 , cạnh BC song song với d. Phương trình đường cao BH: x + y + 3 = 0 và 
trung điểm của cạnh AC là M(1; 1). Tìm toạ độ A, B, C.  
2. Từ các chữ số 0, 1, 2, 3, 4 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có 5 chữ số 
khác nhau? Tính tổng của tất cả các số tự nhiên đó.  
Câu Vb: 
1. Giải bất phương trình: x 2x 2xlog 2 2log 4 log 8   

2. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật với AB = a, AD = 2a, 
cạnh SA vuông góc với đáy, cạnh SB tạo với mặt phẳng đáy một góc 600. Trên 

cạnh SA lấy điểm M sao cho AM = 3
3

a . Mặt phẳng (BCM) cắt SD tại N.  

   Tính thể tích khối chóp BCNM.  
 
 



Trần Xuân Bang-Trường THPT Chuyên Quảng Bình 

Đề LTĐH 2002 - 2009 26 

ĐỀ SỐ 26 
 
 
Câu I:   

1. Khảo sát và vẽ đồ thị (C) của hàm số 
2x x 1y
x 1
 




              (C) 

2.  Viết phương trình tiếp tuyến của (C) đi qua A(0; - 5). 
Câu II:  
1. Giải phương trình: 2 2 2(2sin x 1) tan 2x 3(2cos x -1) = 0   
 2. Giải phương trình: 23 2 1 4 9 2 3 5 2 , )x x x x x x R          
Câu III: Trong không gian Oxyz cho hai đường thẳng: 

                                      1

1
: 1

2

x t
y t
z

 
   
 

  và 2
3 1:

1 2 1
x y z 

  


 

   1. Viết phương trình mặt phẳng chứa 1 và song song 2 . 
   2.  Xác định toạ độ điểm A trên  1 và điểm B trên 2  sao cho đoạn thẳng AB có 
độ dài nhỏ nhất. 
Câu IV:  

1. Tính  
10

5

dxI
x 2 x 1


   

2. Tìm giá trị nhỏ nhất của hàm số:   2

11 74 1 , 0
2

y x x
x x

      
 

                                     

Câu Va: 
1. Trong mặt phẳng Oxy cho tam giác ABC cân tại B, với A(1; -1), C(3; 5). Điểm 
B thuộc đường thẳng d: 2x - y  = 0. Viết phương trình các đường thẳng AB, BC.  
2. Từ các chữ số 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 có thể lập được bao nhiêu số chẵn, mỗi số có 5 
chữ số khác nhau trong đó có đúng hai chữ số lẻ và hai cữ số lẻ đứng cạnh nhau.  
Câu Vb: 
1. Giải phương trình: 3

1 82
2

log x 1 log (3 x) log (x 1) 0       

2. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi cạnh a.  060BAD  . SA 
vuông góc với mf(ABCD)., SA = a. Gọi C' trung điểm của SC. Mặt phẳng (P) di 
qua AC' và song song BD, cắt các cạnh SB, SD của hình chóp lần lượt tại B', D'.  
   Tính thể tích khối chóp S.AB'C'D'.  
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Câu I:  Cho hàm số y = x3 + (1 - 2m)x2 + (2 - m)x + 2                   (1) 
1. Khảo sát và vẽ đồ thị  của hàm số (1) khi m = 2. 
2. Tìm tất cả các giá trị m để đồ thị hàm số (1) có cực đại, cực tiểu, đồng thời 
hoành độ của điểm cực tiểu nhỏ hơn 1. 
Câu II:  
1. Giải phương trình: cos2x + (1 + 2cosx)(sinx - cosx) = 0  

 2.  Giải hệ phương trình: 
2 2

2 2

( )( ) 13
   ( , )

( )( ) 25
x y x y

x y R
x y x y

    
  

 

Câu III: Trong không gian Oxyz cho mặt phẳng (P): 2x + y - z + 5 = 0 và  các 
điểm  
A(0; 0; 4), B(2; 0; 0) 
   1. Viết phương trình hình chiếu vuông góc của đường thẳng AB trên mf(P). 
   2.  Viết phương trình mặt cầu đi qua O, A, B và tiếp xúc với mặt phẳng (P). 
Câu IV:  

1. Tính  
e

1

3 2 ln xI dx
x 1 2 ln x




  

2. Cho hai số dương x, y thay đổi thỏ mãn điều kiện x + y   4. Tìm giá trị nhỏ 

nhất của biểu thức A = 
2 3

2

3 4 2
4

x y
x y
 

                                      

Câu Va: 
1. Trong mặt phẳng Oxy cho tam giác ABC có A(2; 1), đường cao qua đỉnh B có 
phương trình x - 3y - 7 = 0 và đường trung tuyến qua đỉnh C có phương trình x + y 
+ 1  = 0. Xác định toạ độ các đỉnh B, C cuat tam giác..  
2. Cho hai đường thẳng song song d1 và d2. Trên đường thẳng d1 có 10 điểmphân 
biệt, trên đường thẳng  d2 có n điểm phân biệt(n   2). Biết rằng có 2800 tam giác 
có đỉnh là các điểm đã cho. Tìm n. 
Câu Vb: 

1. Giải phương trình: 
2 2x x 1 x x 29 10.3 1 0       

2. Cho hình lăng trụ ABC.A'B'C' có A'ABC là hình chóp tam giác đều, cạnh đáy 
AB = a, cạnh bên AA' = b. Gọi  là góc giữa hai mặt phẳng (ABC) và (A'BC). 
Tính tan  và thể tích khối chóp A'BB'C'C.  
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Câu I:  Cho hàm số  
3

2 113
3 3
xy x x      

1. Khảo sát và vẽ đồ thị (C) của hàm số đã cho. 
2. Tìm trên đồ thị (C) hai điểm phân biệt M, N đối xứng nhau qua trục tung. 
Câu II:  
1. Giải phương trình: 3 3 2cos x sin x 2sin x 1    

 2.  Giải hệ phương trình: 
2 2

2 2 3

3( )
   ( , )

7( )
x xy y x y

x y R
x xy y x y

     
   

 

Câu III: Trong không gian Oxyz cho mặt phẳng (P): 4x - 3y + 11z - 26 = 0 và hai 

đường thẳng 1 2
3 1 4 3: ,    :

1 2 3 1 1 2
x y z x y zd d   
   


 

   1. Chứng minh rằng d1 và d2 chéo nhau. 
   2.  Viết phương trình  đường thẳng   nằm trên (P), đồng thời   cắt cả d1 và d2 . 
Câu IV:  

1. Tính  
2

0

I (x 1) sin 2xdx



   

2. Giải phương trình 14 2 2(2 1)sin(2 1) 2 0x x x x y                                              
Câu Va: 
1. Trong mặt phẳng Oxy cho đường thẳng d: x - y + 1 - 2 = 0 và điểm A(- 1; 1). 
Viết phương trình đường tròn (C) đi qua A, O và tiếp xúc d.  
2. Một lớp học có 33 học sinh, trong đó có 7 nữ. Cần chia lớp thành 3 tổ. tổ 1 có 
10 học sinh, tổ 2 có 11 học sinh và tổ 3 có 12 học sinh sao cho trong mỗi tổ có ít 
nhất 2 học sinh nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chia như vậy ? 
Câu Vb: 
1. Giải phương trình: x x 1

3 3log (3 1) log (3 3) 6    
2. Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD có cạnh đáy bằng a. Gọi SH là đường cao 
của hình chóp. Khoảng cách từ trung điểm I của SH đến mặt bên (SBC) bằng b. 
Tính thể tích khối chóp S.ABCD.  
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Câu I:  Cho hàm số  3
1

xy
x





                        (C) 

1. Khảo sát và vẽ đồ thị (C) của hàm số đã cho. 
2. Cho điểm 0 0 0( ; )M x y  thuộc (C). Tiếp tuyến của (C) tại 0 0 0( ; )M x y cắt các tiệm 
cận của (C) tại các điểm A, B. Chứng minh 0 0 0( ; )M x y  là trung điểm AB. 
Câu II:  
1. Giải phương trình: 3 24sin x 4sin x 3sin 2x 6cosx 0     
 2.  Giải phương trình: 2x + 2 7 - x  = 2 x - 1  + - x 7  +1  ( )x x R    
Câu III: Trong không gian Oxyz cho A(1; 2; 0), B(0; 4; 0), C(0; 0; 3) 
   1. Viết phương trình đường thẳng đi qua O và vuông góc với mf(ABC). 
   2.  Viết phương trình  mặt phẳng (P) chứa OA, sao cho khoảng cách từ B đến (P) 
bằng khoảng cách từ C đến (P). 
Câu IV:  

1. Tính  
2

1

I (x 2) ln xdx   

2. Giải hệphương trình: 
2 2

ln(1 ) ln(1 )
   ( , )

 12  20  0
x y x y

x y R
x xy y

    


  
                                        

Câu Va: 
1. Trong mặt phẳng Oxy lập phương trình chính tắc của elip (E) có độ dài trục lớn 
bằng 4 2 , các đỉnh trên trục nhỏ và các tiêu điểm của (E) cùng thuộc một đường 
tròn.  
2. Từ các chữ số 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có 5 chữ 
số khác nhau và mỗi số lập nên đều nhỏ hơn 2500 ? 
Câu Vb: 

1. Giải phương trình: 2 4 2
12(log x 1)log x log 0
4

    

2. Cho hình  lập phương ABCD.A'B'C'D' có cạnh bằng a và điểm K thuộc cạnh 

CC' sao cho 2
3

CK a . Mặt phẳng ( ) đi qua A, K và song song với BD, chia 

khối lập phương thành hai khối đa diện. Tính thể tích của hai khối đa diện đó. 
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Câu I: Cho hàm số 
2x 4x 3y
x 2

  



 

1. Khảo sát và vẽ đồ thị hàm số. 
2. Chứng minh rằng tích các khoảng cách từ một điểm bất kỳ trên đồ thị hàm số 
đến các đường tiệm cận của nó là hằng số. 
Câu II:  

1. Giải phương trình: 1 1sin 2x sin x 2cot g2x
2sin x sin 2x

     

2. Tìm m để phương trình:  2m x 2x 2 1 x(2 x) 0 (2)       có nghiệm x 

0,1 3     

Câu III: Trong không gian Oxyz cho hai điểm A (-1;3;-2), B (-3,7,-18) và mặt 
phẳng (P): 2x - y + z + 1 = 0 
1. Viết phương trình mặt phẳng chứa AB và vuông góc với mp (P). 
2. Tìm tọa độ điểm M  (P) sao cho MA + MB nhỏ nhất. 
Câu IV:  

1. Tính 
4

0

2x 1I dx
1 2x 1




   

2. Giải hệ phương trình: )Ry,x(   
132y2yy

132x2xx
1x2

1y2














 

Câu Va: 
1. Trong mặt phẳng Oxy cho đường tròn (C) : x2 + y2 = 1. Đường tròn (C') tâm I 
(2,2) cắt (C) tại các điểm A, B sao cho AB 2 . Viết phương trình đường thẳng 
AB. 
2. Có bao nhiêu số tự nhiên chẵn lớn hơn 2007 mà mỗi số gồm 4 chữ số khác 
nhau?  
Câu Vb: 
1. Giải bất phương trình: 2

x 4 2(log 8 log x ) log 2x 0   
2. Cho lăng trụ đứng ABCA1B1C1 có AB = a, AC = 2a, AA1 2a 5  và 

o120BAC 


. Gọi M là trung điểm của cạnh CC1. Chứng minh MBMA1 và tính 
khoảng cách d từ điểm A tới mặt phẳng (A1BM). 
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Câu I: Cho hàm số my x m (Cm)
x 2

  


 

1. Khảo sát và vẽ đồ thị hàm số với m = 1. 
2. Tìm m để đồ thị (Cm) có cực trị tại các điểm A, B sao cho đường thẳng AB đi 
qua gốc tọa độ O. 
Câu II:  
1. Giải phương trình: 22 cos x 2 3 sin x cosx 1 3(sin x 3 cosx)     

2. Giải hệ phương trình  
4 3 2 2

3 2

x x y x y 1

x y x xy 1

   


  
 

Câu III: Trong không gian Oxyz cho các điểm A(2,0,0); B(0,4,0); C(2,4,6) và 

đường thẳng (d) 6x 3y 2z 0
6x 3y 2z 24 0

  


   
 

1. Chứng minh các đường thẳng AB và OC chéo nhau. 
2. Viết phương trình đường thẳng  // (d) và cắt các đường AB, OC. 
Câu IV:  
1. Trong mặt phẳng Oxy cho hình phẳng (H) giới hạn bởi các đường 2xy4   và y 
= x. Tính thể tích vật thể tròn trong khi quay (H) quanh trục Ox trọn một vòng. 
2. Cho x, y, z là các biến số dương. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức: 

3 3 3 3 3 33 33
2 2 2

x y zP 4(x y ) 4(x z ) 4(z x ) 2
y z x

 
          

 
 

Câu Va: 
1. Trong mặt phẳng Oxy cho tam giác ABC có trọng tâm G(2, 0) biết phương 
trình các cạnh AB, AC theo thứ tự là 4x + y + 14 = 0; 02y5x2  . Tìm tọa độ 
các đỉnh A, B, C. 
2. Trên các cạnh AB, BC, CD, DA của hình vuông ABCD lần lượt cho 1, 2, 3 và n 
điểm phân biệt khác A, B, C, D. Tìm n biết số tam giác có ba đỉnh lấy từ n + 6 
điểm đã cho là 439. 
Câu Vb: 

1. Giải phương trình 4 2
2x 1

1 1log (x 1) log x 2
log 4 2

      

2. Cho hình chóp SABC có góc   o60ABC,SBC 


, ABC và SBC là các tam giác 
đều cạnh a. Tính theo a khoảng cách từ đỉnh B đến mp(SAC). 
 



Trần Xuân Bang-Trường THPT Chuyên Quảng Bình 

Đề LTĐH 2002 - 2009 32 

 
ĐỀ SỐ 32 
 
Câu I: Cho hàm số y = –2x3 + 6x2 – 5 
1. Khảo sát và vẽ đồ thị hàm số (C). 
2. Viết phương trình tiếp tuyến của (C), biết tiếp tuyến đi qua A(–1, –13). 
Câu II:  

1. Giải phương trình: 
2
x3cos2

42
xcos

42
x5sin 






 







 

  

2. Tìm m để phương trình: mx1x4 2   có nghiệm. 
Câu III: Trong không gian Oxyz cho các điểm A(–3,5,–5); B(5,–3,7); và mặt 
phẳng (P): x + y + z = 0 
1. Tìm giao điểm I của đường thẳng AB với mặt phẳng (P). 
2. Tìm điểm M  (P) sao cho MA2 + MB2 nhỏ nhất. 
Câu IV:  

1. Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường thẳng y = 0 và  
1x
x1xy 2 


 . 

2. Chứng minh rằng hệ 

















1x
x2007e

1y
y2007e

2

y

2

x

 có đúng 2 nghiệm thỏa mãn điều kiện 

x > 0, y > 0 
 
Câu Va: 

1. Tìm x, y  N thỏa mãn hệ 










66CA

22CA
2
x

3
y

3
y

2
x  

2. Cho đường tròn (C): x2 + y2 – 8x + 6y + 21 = 0 và đường thẳng d: 01yx  . 
Xác định tọa độ các đỉnh hình vuông ABCD ngoại tiếp (C) biết A  d 
 
Câu Vb: 
1. Giải phương trình     21x2log1xlog 3

2
3   

2. Cho hình chóp SABCD có đáy ABCD là hình vuông tâm O, SA vuông góc với 
hình chóp. Cho AB = a, SA = a 2 . Gọi H và K lần lượt là hình chiếu của A lên 
SB, SD. Chứng minh SC  (AHK) và tính thể tích hình chóp OAHK. 
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ĐỀ SỐ 33 

Câu I: Cho hàm số 
x2

m1xy


    (Cm) 

1. Khảo sát và vẽ đồ thị hàm số với m = 1 
2. Tìm m để đồ thị (Cm) có cực đại tại điểm A sao cho tiếp tuyến với (Cm) tại A 
cắt trục oy tại B mà OBA vuông cân. 
Câu II:  

1. Giải phương trình: gxcottgx
xsin
x2cos

xcos
x2sin

  

2. Tìm m để phương trình : 01xmx13x4 4   có đúng 1 nghiệm 
Câu III: Trong không gian Oxyz cho các điểm A(2,0,0); M(0,–3,6) 
1. Chứng minh rằng mặt phẳng (P): x + 2y – 9 = 0 tiếp xúc với mặt cầu tâm M, 
bán kính MO. Tìm tọa độ tiếp điểm. 
2. Viết phương trình mặt phẳng (Q) chứa A, M và cắt các trục Oy, Oz tại các điểm 
tương ứng B, C sao cho VOABC = 3. 
Câu IV:  
1. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường 
y = x2 và 2x2y  . 

2. Giải hệ phương trình: 





















xy
9y2y

xy2y

yx
9x2x

xy2x

2

3 2

2
3 2

 

 
Câu Va: 
1. Tìm hệ số của x8 trong khai triển (x2 + 2)n, biết: 49CC8A 1

n
2
n

3
n  . 

2. Cho đường tròn (C): x2 + y2 – 2x + 4y + 2 = 0. Viết phương trình đường tròn 
(C') tâm M(5, 1) biết (C') cắt (C) tại các điểm A, B sao cho 3AB  . 
Câu Vb: 

1. Giải phương trình:   1
xlog1

43logxlog2
3

x93 


  

2. Trong mặt phẳng (P) cho nửa đường tròn đường kính AB = 2R và điểm C thuộc 
nửa đường tròn đó sao cho AC = R. Trên đường thẳng vuông góc với (P) tại A lấy 

điểm S sao cho   o60SBC,SAB 


. Gọi H, K lần lượt là hình chiếu của A trên SB, 
SC. Chứng minh AHK vuông và tính VSABC? 
 
 



Trần Xuân Bang-Trường THPT Chuyên Quảng Bình 

Đề LTĐH 2002 - 2009 34 

ĐỀ SỐ 34 

Câu I: Cho hàm số 
1x2
1xy




    (C) 

1. Khảo sát và vẽ đồ thị hàm số. 
2. Viết phương trình tiếp tuyến với (C), biết rằng tiếp tuyến đó đi qua giao điểm 
của đường tiệm cận và trục Ox. 
Câu II:  

1. Giải phương trình: 1xcos
12

xsin22 





 

  

2. Tìm m để phương trình: m54x6x4x23x   có đúng 2 
nghiệm 

Câu III: Cho đường thẳng d: 
1
1z

1
2y

2
3x








  và mặt phẳng  

(P): 02zyx   
1. Tìm giao điểm M của d và (P). 
2. Viết phương trình đường thẳng  nằm trong (P) sao cho   d và khoảng cách 
từ M đến  bằng 42 . 
Câu IV:  

1. Tính   



1

0
2 dx

4x
1xxI  

2. Cho a, b là các số dương thỏa mãn ab + a + b = 3. 

    Chứng minh: 
2
3ba

ba
ab

1a
b3

1b
a3 22 








. 

Câu Va: 
1. Chứng minh với mọi n nguyên dương luôn có 
          0C1C1...C1nnC 1n

n
1n2n

n
2n1

n
0
n   . 

2. Trong mặt phẳng Oxy cho điểm A(2, 1) lấy điểm B thuộc trục Ox có hoành độ x 
 0 và điểm C thuộc trục Oy có trung độ y  0 sao cho ABC vuông tại A. Tìm B, 
C sao cho diện tích ABC  lớn nhất. 
Câu Vb: 

1. Giải bất phương trình:  22
1 2
2

1 1log 2x 3x 1 log x 1
2 2

     . 

2. Cho lăng trụ đứng ABCA1B1C1 có đáy ABC là tam giác vuông aACAB  , 
AA1 = a 2 . Gọi M, N lần lượt là trung điểm của đoạn AA1 và BC1. Chứng minh 
MN là đường vuông góc chung của các đường thẳng AA1 và BC1. Tính 

11BCMAV . 
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ĐỀ SỐ 35 
 

Câu I: Cho hàm số 
1x

xy


    (C) 

1. Khảo sát và vẽ đồ thị hàm số. 
2. Viết phương trình tiếp tuyến d của (C) sao cho d và hai tiệm cận của (C) cắt 
nhau tạo thành một tam giác cân. 
Câu II:  
1. Giải phương trình: (1 – tgx)(1 + sin2x) = 1 + tgx 

2. Tìm m để hệ phương trình : 










1xyx

0myx2
 có nghiệm duy nhất 

Câu III: Cho mặt phẳng (P): x – 2y + 2z – 1 = 0 và các đường thẳng 

2
z

3
3y

2
1x:d1 





  và 

5
5z

4
y

6
5x:d2 




  

1. Viết phương trình mặt phẳng (Q) chứa d1 và (Q)  (P). 
2. Tìm các điểm M  d1, N  d2 sao cho MN // (P) và cách (P) một khoảng bằng 
2. 
Câu IV:  

1. Tính 



2

0

2 xdxcosxI  

2. Giải phương trình: x
x

2 2x1
x

12log 
 . 

Câu Va: 
1. Từ các chữ số 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên chẵn mà 
mỗi số gồm 4 chữ số khác nhau. 
2. Trong mặt phẳng Oxy cho các điểm A(0, 1)  B(2, –1) và các đường thẳng:   d1: 
(m – 1)x + (m – 2)y + 2 – m = 0 

 d2: (2 – m)x + (m – 1)y + 3m – 5 = 0 
Chứng minh d1 và d2 luôn cắt nhau. Gọi P = d1  d2. Tìm m sao cho PBPA   lớn 
nhất 
Câu Vb: 
1. Giải phương trình: 022.72.72 xx21x3  . 
2. Cho lăng trụ đứng ABCA1B1C1 có tất cả các cạnh đều bằng a. M là trung điểm 
của đoạn AA1. Chứng minh BM  B1C và tính d(BM, B1C). 
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ĐỀ SỐ 36 
 
PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC THÍ SINH 
Câu I (2điểm) 
   Cho hàm số y = x3 + 3mx2 + (m + 1)x + 1            (1), m là tham số thực 
   1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) khi m = - 1. 
   2. Tìm các giá trị của m để tiếp tuyến của đồ thị hàm số (1) tại điểm có hoành độ 
x = -1đi qua A(1; 2).  
 
Câu II (2điểm) 
   1. Giải phương trình: tanx – cotx = 4cos22x    

   2. Giải phương trình : 
2(2x - 1)2x + 1 + 3 - 2x  = 

2
 

  
 Câu III (2điểm) 
   Trong không gian Oxyz, cho hai đường thẳng 

      1 2

5x - 6y - 6z + 13 = 0x - 3 y - 3 z - 3d :  =  = ,   d : 
x - 6y + 6z - 7 = 02 2 1




 

    1. Chứng minh d 1 và d 2  cắt nhau. 
    2. Gọi I là giao điểm của d 1 và d 2 . Tìm các điểm A, B lần lượt thuộc d1 , d 2 sao 

cho tam       giác IAB cân tại I và có diện tích bằng  41
42  . 

 
Câu IV (2điểm) 

   1. Tính tích phân  
3

3
1
2

2 2
xdxI
x




  

   2. Giải phương trình: 
πsin x - 
4e  =  tanx

 
 
   

  
 
PHẦN RIÊNG - THÍ SINH CHỈ ĐƯỢC LÀM 1 TRONG 2 CÂU: V.a HOẶC V.b  
 
Câu V.a. Theo chương trình KHÔNG phân ban (2 điểm)  
  1. Cho tập hợp E = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 7}. Hỏi có bao nhiêu số tự nhiên chẵn gồm 
4 chữ số khác nhau được thành lập từ các chữ số của E.  
 2. Trong mặt phẳng Oxy, cho tam giác ABC với đường cao kẻ từ đỉnh B và 
đường phân giác trong góc A lần lượt có phương trình 3x + 4y + 10 = 0 và x - y + 
1 = 0,điểm M(0; 2)   thuộc đường thẳng AB đồng thời cách C một khoảng bằng 

2 . Tìm toạ độ các đỉnh của tam giác ABC. 
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Câu V.b. Theo chương trình phân ban (2 điểm)  

   1. Giải bất phương trình logarit 1 2
2

2x + 3log log   0
x + 1

   
 

. 

 2. Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC vuông cân tại đỉnh B, BA = BC = 2a, 
hình chiếu vuông góc của S trên mặt phẳng đáy (ABC) là trung điểm của AB và 
SE = 2a. Gọi I, J lần lượt là trung điểm của EC, SC; M là điểm di động trên tia đối 
của tai BA sao cho  0ECM = α (α < 90 )  và H là hình chiếu vuông góc của S trên 
MC. Tính thể tích của khối tứ diện EHIJ theo a, α  và tìm α  để thể tích đó lớn 
nhất. 
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PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC THÍ SINH 
Câu I (2điểm) 
   Cho hàm số y = x4 - 8x2 + 7   (1) 
   1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số  (1). 
   2. Tìm các giá trị thực của tham số m để đường thẳng y = mx -9 tiếp xúc với đồ 
thị hàm số (1).  
 
Câu II (2điểm) 

   1. Giải phương trình π π 2sin 2x -  = sin x -  + 
4 4 2

   
   
   

.   

   2. Giải phương trình 2 2

1 31
1 1

x
x x

 
 

. 

 
Câu III (2điểm) 
  Trong không gian Oxyz cho mặt phẳng (P): 2x + 3y - 3z + 1 = 0, đường thẳng d: 

3 5
2 9 1

x y z 
   và 3 điểm A(4; 0; 3), B(- 1; - 1; 3), C(3; 2; 6). 

   1. Viết phương trình mặt cầu (S) đi qua ba điểm A, B, C và có tâm thuộc mf(P). 
   2. Viết phương trình mựt phẳng (Q) chứa đường thẳng d và cắt mặt cầu (S) theo 
một đường trồn có bán kính lớn nhất. 
 
Câu III (2điểm) 

   1. Tính tích phân 

π
2

0

sin2xdxI = 
3 + 4sinx - cos2x .            

   2. Giải phương trình  4x(4x2 + 1) = 1.     
 
PHẦN RIÊNG - THÍ SINH CHỈ ĐƯỢC LÀM 1 TRONG 2 CÂU: V.a HOẶC V.b  
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Câu V.a. Theo chương trình KHÔNG phân ban (2 điểm)  

   1. Tìm hệ số của số hạng chứa x5
  trong khai triển nhị thức Newton của (1 + 3x)2n

  
, biết rằng 3 2

n nA  + 2A  = 100 (n là số nguyên dương) 
   2. Trong mặt phẳng Oxy cho đường tròn (C): x2 + y2 = 1. Tìm tất cả các giá trị 
thực m để trên đường thẳng y = m tồn tại đúng hai điểm mà từ mỗi điểm có thể  kẻ 
được 2 tiếp tuyến với (C) sao cho góc giữa hai tiếp tuyên đó bằng 60o 

 
Câu V.b. Theo chương trình phân ban (2 điểm)  

   1. Giải phương trình 
3

1 63 log 9
log x x

x x
   
 

. 

   2. Cho hình chóp S.ABC mà mỗi mặt bên là một tam giác vuông, SA = SB = SC 
= a. Gọi M, N, E lần lượt là trung điểm của các cạnh AB, AC, BC; D là điểm đối 
xứng của S qua E; I là giao điểm của đường thẳng AD với mf(SMN). Chứng minh 
rằng AD vuông góc với SI và tính theo a thể tích của khối tứ diên MBSI. 
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PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC THÍ SINH 
Câu I (2điểm) 
   Cho hàm số 3 2y = x  - 3x  - 3m(m + 2)x - 1     (1) , m là tham số thực 
   1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) khi m = 0. 
   2. Tìm các giá trị của m để hàm số (1) có hai cực trị cùng dấu. 
 
Câu II (2điểm) 

   1. Giải phương trình π π 12sin x +  - sin 2x -  = 
3 6 2

   
   
   

. 

    2. Giải phương trình 10x + 1 + 3x - 5  = 9x + 4 + 2x - 2 . 
 
 
Câu III (2điểm) 

   Trong không gian Oxyz cho đường thẳng d  
1 có phương trình : x - 3 y z + 5 =  = 

2 9 1
  

và hai điểm A(5; 4; 3), B(6; 7; 2) 
   1. Viết phương trình đường thẳng  d  

2 qua 2 điểm A, B. Chứng minh rằng hai 
đường thẳng             d  

1 và d  
2 chéo nhau. 

   2. Tìm điểm C thuộc d  
1 sao cho tam giác ABC có diện tích nhỏ nhất. Tính giá trị 

nhỏ nhất đó.    
  
Câu IV (2điểm) 
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   1. Tính  
2

0

x + 1I = dx
4x + 1 .         

   2. Cho 3 số dương x, y, z thoả mãn hệ thức yzx + y + z = 
3x

. Chứng minh rằng  

                                    2 3 - 3x  (y + z)
6

 . 

 
PHẦN RIÊNG - THÍ SINH CHỈ ĐƯỢC LÀM 1 TRONG 2 CÂU: V.a HOẶC V.b  
 
Câu V.a. Theo chương trình KHÔNG phân ban (2 điểm)  

   1. Cho số nguyên n thoả mãn đẳng thức 
3 3
n nA  + C  = 35

(n - 1)(n - 2)
( n  3 ). Tính tổng 

                         2 2 2 3 n 2 n
n n nS =2 C  - 3 C  + ... + (-1) n C   

   2. Trong mặt phẳng Oxy, cho tam giác ABC với AB = 5, C( - 1; - 1), đường 
thẳng AB có phương trình x + 2y - 3 = 0 và trọng tâm của tam giác ABC thuộc 
đường thẳng x + y - 2 = 0. Hãy tìm toạ độ các đỉnh A và B. 
 
Câu V.b. Theo chương trình phân ban (2 điểm)  

   1. Giải phương trình 2 1
2

2log 2 2 log 9 1 1x x     

   2. Cho hình chóp ABCD có đáy ABCD là hình vuông có cạnh bằng a, SA = a 3 
và SA vuông góc với mặt phẳng đáy. Tính theo a thể tích khối tứ diện S.ACD và 
tính cosin của góc giữa hai đường thẳng SB, AC.  
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PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC THÍ SINH 
Câu I (2điểm) 

   Cho hàm số 
2x  + (3m - 2)x + 1 - 2my = 

x + 2
        (1), m là tham số thực 

   1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) khi m = 1. 
   2. Tìm các giá trị m để hàm số (1) đồng biến trên từng khoảng xác định của nó. 
 
Câu II (2điểm) 

  1. Giải phương trình 2 x3sinx + cos2x + sin2x = 4sinxcos
2

 

   2. Giải hệ phương trình  
 

3

4

x - 1 - y  = 8 - x    

x - 1  = y                




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Câu III (2điểm) 
   Trong không gian Oxyz cho 3 điểm A(1; 0; - 1), B(2; 3; - 1);, C(1; 3; 1) và 

đường thẳng d: 
1 0

4
x y
x y z
  

   
 

   1. Tìm toạ độ điểm D thuộc đường thẳng d sao cho thể tích khối tứ diện ABCD 
bằng 1.  
   2. Viết phương trình tham số của đường thẳng đi qua trực tâm H của tam giác 
ABc và vuông góc với mf(ABC). 

 
Câu IV (2điểm) 

   1. Tính tích phân 
1 3

2
0

x dxI = 
4 - x . 

   2. Cho số nguyên n( n   2) và hai số thực không âm x, y. Chứng minh 
                              n n n + 1 n + 1n n + 1x  + y   x  + y . 
 
PHẦN RIÊNG - THÍ SINH CHỈ ĐƯỢC LÀM 1 TRONG 2 CÂU: V.a HOẶC V.b  
 
Câu V.a. Theo chương trình KHÔNG phân ban (2 điểm)  

   1. Chứng minh rằng với n là số nguyên dương 

          
n 0 n - 1 1 0 n n + 1

n n n2 C 2 C 2 C 3  - 1 +  + ... +  = 
n + 1 n 1 2(n + 1)

.  

   2. Trong mặt phẳng Oxycho hai điểm A(3; 0), B(0; 4). Chứng minh rằng đường 
tròn nội tiếp tam giác OAB tiếp xúc với đường tròn đi qua trung điểm các cạnh 
của tam giác OAB. 
 
Câu V.b. Theo chương trình phân ban (2 điểm)  

   1. Giải phương trình 2x + 1 2x + 1 x3  - 2  - 5.6   0 . 
   2. Cho tứ diện ABCD có các mặt ABC và ABD là các tam giác đều cạnh a, các 
mặ ACD và BCD vuông góc với nhau. Hãy tính theo a thể tích của khôíi tứ diện 
ABCD và tính số đo của góc giữa hai nđường thẳng AD và BC. 
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PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC THÍ SINH 
Câu I (2điểm) 

   Cho hàm số 3 1
1

xy
x





 (1) 

   1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số 3 1
1

xy
x





 (1) 
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   2. Tính diện tích của tam giác tạo bởi các trục toạ độ và tiếp tuyến với đồ thị 
hàm số (1) tại điểm M(-2; 5). 
 
Câu II (2điểm) 
   1. Giải phương trình 4 44(sin x + cos x) + cos4x + sin2x = 0 . 
   2. Giải phương trình 2 2( 1)( 3) 2 3 2 ( 1)x x x x x        . 
 
Câu III (2điểm) 
   Trong không gian Oxyz cho mặt phẳng ( ) : 2x - y + 2z + 1 = 0 và đường thẳng 

                                    d: x - 1 y - 1 z=  = 
1 2 - 2

 

   1. Tìm toạ độ giao điểm của d với ( ) ; tính sin của góc giữa d và ( ) .  
   2.  Viết phương trình mặt cầu có tâm thuộc d và tiếp xúc với hai mặt phẳng ( )  và 
Oxy. 
 
Câu IV (2điểm) 

   1. Tính 
1

2x

2
0

xI = xe  - dx
4 - x

 
 
 
  

   2. Cho các số thực x, y thoả mãn  π0  x, y  
3

  . Chứng minh cosx + cosy 1+ 
cos(xy) 
 
 
PHẦN RIÊNG - THÍ SINH CHỈ ĐƯỢC LÀM 1 TRONG 2 CÂU: V.a HOẶC V.b  
 
Câu V.a. Theo chương trình KHÔNG phân ban (2 điểm)  

   1. Chứng minh rằng với n là số nguyên dương, ta có:  
                                     n - 1 2 n - 2 n n n - 1

n n n2C  + 2 C  + ... + n.2 C  = 2n.3  
   2. Trong mặt phẳng Oxy cho đường tròn (C): (x - 4)2

  + y2
  = 4 và điểm E(4; 1). 

Tìm toạ độ điểm M trên trục tung sao cho từ M kẻ được hai tiếp tuyên MA, MB 
đến đường tròn (C) với A, B là các tiếp điểm sao cho đường thẳng AB qua E. 
       
Câu V.b. Theo chương trình phân ban (2 điểm)  

   1. Giải bất phương trình 2 22x - 4x  - 2 2x - x  - 12  - 1 6 .2  - 2   0 . 
   2. Cho tứ diện ABCD và các điểm M, N, P lần lượt thuộc các cạnh BC, BD, AC sao 
cho BC =     4BM, AC = 3AP, BD = 2BN. Mặt phẳng (MNP) cắt AD tại Q. Tính tỷ số  
AQ
AD  và tỷ số thể tích hai phần của khối tứ diên ABCD được phân chia bởi mặt phẳng 

(MNP). 
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ĐỀ SỐ 41 
 
I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC THÍ SINH (7, 0 điểm) 
Câu I. (2 điểm) 
   Cho hàm số  y = - x3

  - 3x2
  + mx + 4, trong đó m là tham số thực 

   1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số đã cho, với m = 0. 
   2. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng 
(0; +  ) 
 
Câu II. (2 điểm) 
   1. Giải phương trình  3 (2cos2

 x + cosx - 2) + ( 3 - 2cosx)sinx = 0. 

   2. Giải phương trình  log  
2(x + 2) + log  

4(x - 5)2
  + log

 
1
2
 8 = 0. 

 
Câu III. (1 điểm) 
   Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số y =  xe  + 1 , trục hoành và 
hai đường thẳng x = ln3, x = ln8.  
 
Câu IV. (1 điểm) 
   Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, SA = SB = a, mặt 
phẳng (SAB) vuông góc với mặt phẳng ABCD. Tính diện tích mặt cầu ngoại tiếp 
hình chóp. 
 
Câu V. (1 điểm) 
   Xét các số thực dương x, y, z thỏa mãn điều kiện x + y + z = 1. Tìm gía trị nhỏ nhất 
của biểu thức: 

                                             P = 
2 2 2( ) ( ) ( )x y z y z x z x y

yz zx xy
  

   

 
II. PHẦN RIÊNG (3,0 điểm) 
Thí sinh chỉ được chọn làm một trong hai phần (phần 1 hoặc phần 2) 
1. Theo chương trình chuẩn: 
Câu VI.a. (2 điểm)  
   1. Trong mặt phẳng Oxy, cho đường tròn (C): x2

  + y2
  - 6x + 5 = 0> Tìm điểm M 

thuộc trục tung sao cho qua M kẻ được hai tiếp tuyến với (C) mà góc giữa hai tiếp 
tuyến đó bằng     600

 .         
   2. Trong không gian Oxyz, cho điểm M(2; 1; 0) và đường thẳng d có phương 

trình 
x = 1 + 2t
y = - 1 + t
z = - t







 Viết phương trình tham số của đường thẳng đi qua điểm M, cắt 

và vuông góc với đường thẳng d.       
Câu VIIa. (1 điểm)  
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   Tìm hệ số của x3
  trong khai triển thành đa thức của biểu thức P = (x2

  + x - 1)6
  .         

 
2. Theo chương trình nâng cao: 
Câu VI.b. (2 điểm)  

 1. Trong mặt phẳng Oxy, cho đường tròn (C): x2
  + y2

  - 6x + 5 = 0> Tìm điểm M 
thuộc trục tung sao cho qua M kẻ được hai tiếp tuyến với (C) mà góc giữa hai tiếp 
tuyến đó bằng     600

 .         
   2. Trong không gian Oxyz, cho điểm M(2; 1; 0) và đường thẳng d có phương 

trình  x - 1 y + 1 z =  = 
2 1 - 1

.  Viết phương trình chính tắc của đường thẳng đi qua 

điểm M, cắt và vuông góc với đường thẳng d.       
    
Câu VII.b. (1 điểm)  

   Tìm hệ số của x3
  trong khai triển thành đa thức của biểu thức P = (x2

  + x - 1)5
  .         

 
    
 
 
 
2002-2003: 1-12 
2004: 13-17 
2005: 18-23 
2006: 24- 29 
2007: 30- 35 
2008: 36 - 40 
2009: 41 
 
 
 
 


